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Betreft: Rampzalige overstromingen in Europa in de zomer van 2021

Op 14 en 15 juli werden verscheidene regio’s van België en Duitsland zwaar getroffen door 
verwoestende overstromingen, evenals enkele regio’s in Nederland, Luxemburg, Oostenrijk, Italië en 
Frankrijk, waar de overstromingen echter minder hevig waren. Meer dan tweehonderd mensen zijn bij 
deze overstromingen omgekomen, velen zijn hun huis kwijtgeraakt, eigendommen zijn ernstig 
beschadigd en de schokkende beelden van aardverschuivingen, verwoeste dorpen en steden en 
volledig vernielde huizen staan op ieders netvlies. In de getroffen gebieden vonden grote 
verwoestingen plaats die op sommige plaatsen zelfs gepaard gingen met veranderingen in het 
landschap. De economische bedrijvigheid en de landbouw hebben zwaar te lijden onder deze ramp.

Zoals werd gesteld in een recent verslag van het Parlement over het Solidariteitsfonds van de EU, is 
het risico op natuurrampen inmiddels permanent en endemisch. Natuurrampen zullen de komende 
decennia in aantal en intensiteit toenemen als gevolg van de klimaatverandering die al aan de gang 
is. De EU moet haar solidariteitsinstrumenten versterken om deze problemen aan te pakken.

In dit verband zijn de volgende vragen gerezen:

1. Hebben België en Duitsland steun uit het Solidariteitsfonds van de EU aangevraagd en heeft de 
Commissie alle nodige stappen ondernomen om de schade te beoordelen en zo snel mogelijk 
middelen vrij te maken om de Belgische en Duitse nationale en regionale autoriteiten te helpen 
bij hun hulpverleningsinspanningen na de ramp?

2. Hebben België en Duitsland om bijstand van het Coördinatiecentrum voor respons in 
noodsituaties verzocht? Hoe is het mechanisme voor civiele bescherming van de EU ingezet? Is 
onze Europese respons in noodsituaties aangepast aan de realiteit van zeer plotselinge rampen?

3. Wat kunnen we van deze overstromingen leren voor de toekomst? Is er al in kaart gebracht 
welke Europese sectoren en gebieden door de klimaatverandering zullen worden getroffen? Hoe 
wil de Commissie in deze programmeringsperiode de aanpassing aan de klimaatverandering 
voor de meest bedreigde gebieden gaan aanpakken? Hoe zal daarmee rekening worden 
gehouden in de partnerschapsovereenkomsten en in alle cohesieprogramma’s en -fondsen? 
Vindt de Commissie dat er een nieuw fonds moet worden opgericht voor de aanpak van de 
gevolgen van de klimaatverandering?
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